

Partnerské předškolní vzdělávání Rumburk – Sebnitz

Projekt česko-německého předškolního vzdělávání vstoupil do svého třetího roku. Vedle pravidelných setkání a společných akcí nás v něm čeká příprava na budoucí časy, protože je zároveň posledním rokem pokrytým finanční dotací z Evropské unie. Pravidelné výměny se postupně staly běžnou součástí programu obou školek, vazby mezi naší CMŠ Klíček a německou školkou „Pod duhou“ v Sebnitz se postupně prohlubují. Poznáváme lépe nejen sebe navzájem, ale i své pracovní a širší společenské zázemí.

Hlavním smyslem projektu je zprostředkovat dětem kontakt s kulturou a jazykem cizí země, v co nejranějším věku a v pozitivním a přátelském kontextu. Zde v pohraničí, jakkoli jinak znevýhodněném, k tomu máme optimální podmínky. Tato a podobné malé přeshraniční iniciativy jsou, viděno shora, příspěvkem tzv. Evropě regionů, evropské pospolitosti budované odspoda na osobních vztazích a lokálních vazbách. Dětem by měla přinést „zlepšování jazykové vybavenosti a mezikulturních kompetencí,“ tedy schopnost vnímat a přijímat jinou kulturu, orientovat se a prosadit i mimo hranice své země. Ambicí projektu není a ani nemůže být děti „naučit“ cizímu jazyku, vždyť většina z nich v projektu stráví pouze jeden předškolní rok. Můžeme jim však předat určité základy jazyka a vztah k němu prostřednictvím písniček, her a živého kontaktu. Z výzkumů i zkušeností vyplývá, že raný kontakt s cizí řečí zvyšuje schopnost se jí učit v pozdějších letech.

Projekt s celým názvem „Na úrovni očí – du und já, ich und ty. Partnerské předškolní vzdělávání Rumburk – Sebnitz,“ je realizován díky podpoře Evropské unie z Evropského fondu pro regionální rozvoj, Program spolupráce Česká republika – Svobodný stát Sasko 2014 – 2020. Významně jej podpořila též Českobratrská církev evangelická a skrze ni též její zahraniční partneři - Evangelická luterská zemská církev Saska a Gustav-Adolf-Werk in Sachsen e.V.

Tereza Chrbolková



Europäische Union. Europäischer
Fonds für regionale Entwicklung.
Evropská unie. Evropský fond pro
regionální rozvoj.

SN CZ
Ahoj souséde. Hallo Nachbar.
Interreg V A / 2014 – 2020